

无锡连办多场高招咨询会 百余所高校答疑解惑 考生零距离“取真经”

俗话说“七分考三分报”，高考分数出炉后的志愿填报工作十分重要。近日我市高考考生家庭都在为志愿填报做准备。今年哪些专业热门？家门口的大学新增了哪些专业？考生家庭填报志愿关心哪些问题？6月25日，100多所高校来锡为考生家庭答疑解惑之际，记者进行了采访。



考生家庭关心：地域、院校、专业怎么排序

昨日上午，天一中学、无锡学院同时举行高招咨询会，现场热闹非凡。今年我省高招志愿填报继续采用“院校专业组+专业(类)”的模式。采访了解到，考生和家长现场多询问分数线、专业发展趋势、入校后的培养发展、转专业等问题。

“我们希望多些渠道了解高校今年招生的计划和要求，不浪费努力考出来的每一分。”一位家长在现场转了一圈后希

望能为孩子选择直博的专业，但选择省内还是省外的学校一时无法决定，“现在大多数学生要考研，如果能直接读研，就能省去考研的烦恼。”

地域、高校、专业怎么排序是大多数考生家庭填报志愿时面临的难题。考生小王想填报传媒专业，是挑C9高校还是考虑国内一线城市的985高校，她和父母咨询了一圈后表示回家还要慎重考虑。“大学所在的

城市也许就是以后定居的地方，我爸妈认为很重要，我也赞同。但是老师又提出，如果高校综合实力强，可以优先高校再考虑所在的城市。我们还没想好。”她说。

此外，高校生活条件、气候、生活习惯等差异也在考生考虑范围内。不少考生因生活、饮食习惯不同，更倾向于选择离家近的高校，沪宁线一带的高校依旧是锡城考生的热门选项。

部分专业热度持续 中外合作项目回暖

在多数高校招生老师看来，今年医学类专业继续火热。现场，一名考生看中了中南大学临床医学八年制专业，希望自己的分数能冲进去。“我们知道北协和、南湘雅，希望孩子能坚持自己所爱。”该考生家长说。

与大数据、人工智能相关的专业今年预估分数线偏高。如南京大学09专业组涵盖人工智能、计算机科学与技术、软件工程、理科实验班类、技术科学实验班等热门专业，预估分达到了668分以上；江南大学计算机专业预估分数线达到了630分。江南大学招生办公

室副主任戴云介绍，今年与区域发展密切相关的专业受到考生家庭青睐，“我们学校04专业组包括物联网工程、微电子科学与工程、机器人工程、人工智能等多个专业，因本地优势产业对人才的需求量大，就业形势好，咨询的考生非常多。”

招生咨询会现场，前来咨询西交利物浦大学、广东以色列理工学院等中外合作大学的考生家长络绎不绝。不难看出，中外合作办学项目正在回暖。

过去三年，部分家长因担心孩子出国身体健康受影响，减少了选择中

外合作办学项目，使该项目分数线一度走低，但多数高校招生老师认为，今年的录取分数线及位次会有较明显提升。

采访了解到，中外合作办学项目具有学生出国留学更加便利、获取双学位等优势，受到锡城考生家庭关注。多名招生老师表示，获取双学位可增加学生就业优势。“如果要看中外合作项目的录取情况，建议考生参考2019年及以前或者2022年的录取资料。”厦门大学招生老师提醒，部分高校中外合作项目对考生外语成绩有要求，填报时要注意。

在锡高校新增专业 招生计划量增加

对于无锡考生来说家门口的大学吸引力不小，尤其是近年来根据国家及地方产业发展所需新设的专业受到关注。采访多所在锡高校了解到，今年各校均增加了省内的招生计划数。无锡学院今年面向省内计划招生1950人，较去年增加近200人；无锡太湖学院今年计划在江苏招生2005人，相比去年增加约140人。

近年来，在锡高校根据无锡产业发展方向和人才需求不断优化专业设置。无锡学院今年新

增了集成电路设计与集成系统、应急管理和应用统计学3个专业，在省内分别计划招收55人、14人和25人。无锡学院学工处处长张灿龙介绍，学校紧密结合无锡“465”现代产业体系和“3010”重点产业链优化专业布局，比如今年新增的集成电路设计与集成系统专业，与无锡地标产业集成电路相契合，为该产业输送专门人才。该校在省内高校中较早开设属于新兴交叉学科的应急管理专业，有针对性地为国家

提供这方面的人才。无锡太湖学院在过去两年新增了6个专业的基础上，今年又新增了药学和影视摄影与制作专业。“我们与本地产业互通、共同发展。”该校招生就业处周老师说。

江南大学今年新增了食品营养与健康专业，并首次面向物理等科目类考生招收法学专业本科生。“我们今年新增的专业是助力‘健康中国’建设，培养专门人才满足人们对美好生活的新需求。”戴云说。（陈春贤 杨涵）

一场特殊的约“惠” 埋下回报家乡的种子

本报讯 6月25日，一场特殊的约“惠”活动——惠山区职工高考子女“相约学成后 建功新惠山”联谊会在惠山区职工服务中心热闹举行。

今年高考成绩陆续“放榜”，惠山区总工会率先倡议并与“准大学生”们约定，将始终为学子们提供建设家乡、实现人生价值的多彩实践舞台。鼓励他们学成归来，共建惠山，一起看遍漫山桃花，见证鲲鹏蜕变。作为全区职工的“娘家人”，此举在温暖“准大学生”们心的同时，也在他们心中埋下了“学成不忘家乡情 回馈桑

梓赤子心”的种子。

“感恩家人、父母、老师为自己三年来的辛勤付出。”当天，在前洲街道文化部门工作的陈女士和儿子冯启东一道参加了活动。冯启东说，高考分数的高低，仅代表着一个阶段学习情况的总结，并不能定义人生的成败。无论高考分数是高是低，人生的道路依然漫长，新一轮的奋斗拼搏才刚刚开始，希望能学通讯相关专业。妈妈陈女士则称，孩子已长大，新梦想也已启航，她叮嘱儿子，记住自己的根和惠山，家乡永远是美丽的。（黄振）

“梅姑娘”回归！ 雨水“攻势”温和，高温逐步逼近

刚刚过去的端午假期天气还算给力，假期前两天天气晴好，气温30℃出头，不论是出游还是在家休息都较为惬意。本周，随着“梅姑娘”回归，天气舞台的主角依旧是雨水，降水多集中在午后，“攻势”还算温和；一阵子不见的副热带高压也慢慢“凑”过来发挥威力，锡城气温开始爬坡模式，预计29号最高气温冲破35℃高温“门槛”。

端午天气总体较给力，“梅姑娘”脾气收敛

端午小长假的最后一天，“梅姑娘”如约而至，不过脾气却比想象中温和不少，虽然一整天淅淅沥沥下个不停，整体雨量也不算大。市气象局统计数据示，从24日08时—25日08时，无锡本站雨量达到了17.5mm，最大雨量出现在宜兴竹海公园，为32.9mm。整体来看，北弱南强，降水量较大的区域主要集中在宜兴南部丘陵地带。

雨水到来的同时，气温也降下来一截，24号下午两点的气温只有22.5℃，穿着短袖在外面走一圈有点凉飕飕，昨天的最高温也只有25.3℃。为什么这么凉快？是因为冷空气来了吗？气象专业人士解释，主要还是因为降雨，天空云多挡住了太阳辐射，同时落到地面的雨水在蒸发的过程中还带走了一定的热量，所以气温较低。

雨水“攻势”温和，高温逐步逼近

梅雨季节的降水一旦展开，有点黏黏糊糊，想跟雨水“分手”不是轻易能结束的。最新气象资料显示，受梅雨带影响，雨水依旧“霸占”了天气舞台，阵雨、雷雨、分散性雷阵雨……虽然雨水“变着花样”光临，但好在雨量不算大，降水也多集中在午后，“暴力梅”暂时不会再度上线。这个季节，雨水和高温就像“扳手腕”，一方

力量弱点，另一方就会加足马力，猛刷存在感。本周雨水“攻势”温和，但是高温却逐步逼近。市气象局相关人士表示，27日—29日，副热带高压会“凑上来”，锡城处于它的边缘地带。受“副高”的影响，锡城告别短暂的清凉模式，气温每天“进步”一点点，预计后天起最高气温突破30℃，29号越过35℃高温“门槛”。（陈婧怡）